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Mozognak a törvényhatóságok.
Pár nap előtt említettük, hogy a 

kormány hivatalosan értesítette hiva­
talba lépéséről a városok és várme­
gyék törvényhatóságát s azok támoga­
tását kérte munkájában.

E hó 20-án tartotta Kolozsvár 
törvényhatósága közgyűlését. S bár 
a főispán napirendről le akarta venni a 
kormány leiratát, ez nem sikerült, sőt 
42 szavazattal 12 ellenében bizalmat­
lanságot szavaztak a kormánynak.

Ez magában véve talán semmi 
különös nem volna, ha éppen a jelen 
helyzet s a szereplő személyek nem 
specializálnák ezt a bizalmatlanságot.

De különössé, erkölcsi súlyúvá 
teszi ezt a bizalmatlanságot első sor­
ban, hogy ezt Kolozsvár város tör­
vényhatósága szavazta meg. Jól tudja 
mindenki, hogy Kolozsvár minden idő­
ben a függetlenségi eszme vezére volt 
s kebelében születtek azok a hatalmas 
áramok, melyek a magyar szabadság 
és függetlenség biztosítására irányul­
tak.

Éppen ezért volt feltűnő, csodá­
latos és elszomorító, hogy Kolozsvár 
az utóbbi időben teljesen behódolt a 
kormánynak s egyre-másra szállította 
a bizalmat Khuennek, majd Lukácsnak, 
ahogyan kívánták. Ezért feltűnő, cso­
dálatos és erős erkölcsi értékű, hogy 
most, mikor éppen a „honmentő“ Tisza 
vállalkozik a kormányra, akkor, mintha 
álmából ébredne fel Kolozsvár, bizal­
matlan a kormánnyal szemben. S még 
növeli a súlyt azon körülmény is, hogy 
Kolozsvár törvényhatósága meglehető­
sen céltudatosan van összeválogatva s 
arra desztillálva, hogy alkalomadtán 
a kormánynak rendelkezésére álljon.

S most éppen ez a Kolozsvár 
szavaz bizalmatlanságot, szavaz min­
den nagyobb munkapárti ellenkezés 
nélkül, sőt azok az erkölcsi vereség 
hatása alatt elhagyják az ülés termet, 
pedig a gyűlés minden zavar, minden 
nagyobb emóció nélkül folyt le.

Ez mindenesetre sokszorosan nyom 
a latban s szomorú képet vet a kor­
mányra, a mai állapotokra.

De még egy fontos körülményt 
kell itt megvizsgálnunk, mely Kolozs­
vár bizalmatlanságát súlyossá s a kor­
mányra lesujtóvá teszi s ez: hogy a 
Tisza kormánynak szavazott bizalmat­
lanságot akkor, mikor pár év előtt 
Lukácsnak bizalmat küldött. Annak a 
Tiszának, ki úgy tüntette fel magát, 
mint aki a nyomasztó válság idejében 
egyedül lesz képes nemcsak rendet 
teremteni, a békés parlamenti viszo­
nyokat helyre állítani, de főleg egye­
dül képes az ország érdekeit az ellen­
séges áramlatokkal szemben megvé­
delmezni. S most éppen ez a Tisza kap 
Kolozsvár városától bizalmatlanságot.

S a harmadik körülmény, mely 
ezt az esetet kétszeresen speci­
alizálja még az, hogy Kolozsvár ma 
is még Erdélynek első városa, első 
törvényhatósága, mely vezető szerepre 
van hivatva s mely vezető szerepet 
játszott mindig Erdély történetében s 
éppen azért remélhető, hogy Kolozs­
vár bizalmatlanságával csak a jelszót 
adta ki, mely után megszólalnak a 
városok hasonló bizalmatlansággal.

S mikor ezeket igy konstatáljuk, 
szinte önkény teletni I kérdezzük, hogy 
miért történik ez igy?

És két tény nyilvánul meg ez 
eseményekben. Az első örvendetes s 
az, hogy a nemzet ébredni kezd. Meg­
unta a tétlenség s az álom rabbilin­
cseit s élni akar szabad ember mód­
jára. Nem kapható már könnyelmű 
szembekütősdire, hanem nyíltan akar 
látni s nyíltan, férfiasán akar szembe­
szállni a veszélyekkel is, melyek nem­
zeti fejlődésünknek gátjai. S a másik 
tény, hogy Tisza kormány tényleg és 
valósággal nem érdemelheti ki a bi­
zalmat, mert születése, egész élete j 
nem nyújtanak legkisebb garanciát se 
arra. hogy a nemzeti érzés s élet fej­
lesztését munkálná.

Ez az oka, hogy Kolozsvár város
bizalmatlanságában nagy nemzeti ese­

ményt látunk s hisszük, hogy Kolozs­
vár város után a többi városok s vár­
megyék is megszólalnak s e nemzeti 
ébredés hajnalhasadása lesz egy jobb, 
egy újkornak, mely után buzgó imád­
ság epedez százezrek ajakán. (Q)

Brassóeáros közgyűlése.
Interpellál Manoiu. — Megszavazták a 

színházat.

Tegnap délután volt Brassóváros kép­
viselőtestületének közgyűlése, melyre nagy 
számban jelentek meg a képviselőtestületi 
tagok. E megjelenést megokolta azon kö­
rülmény, hogy fontos s komoly ügyek tár­
gyalására volt kilátás.

Örömmel kell konstatálnunk, hogy e 
közgyűlés Brassó életének hű képét mutatta 
s arra a reményteljes jövőre enged követ­
keztetni, melyet megvalósítani vágya minden­
kinek, ki Brassó városához ragaszkodik s 
annak fejlődésén komoly akarattal munkál- 

: kodni akar.
Jól esett látnunk, hogy a szász képvi­

selőtestületi tagok őszinte s igaz megértéssel 
olvadnak bele az események fejlődésébe 
kezet fogva, munkálkodva, félretéve minden 
ferde és helytelen sovinizmust, vagy túltengő 

j hatalmi okvetetlenkedést. Annál sajnálatosabb 
volt a románok erőlködése, kik nemzetiségi 
sérelmek címén akartak hecceket provokálni 
és akadékoskodni, de hiába. Elvégre lássák 
már be ők, hogy ha bár nemzeti életünk 
fejlődésében egyenrangú tényezőnek tartjuk 
is őket, nem követelőzhetnek ok és mód 
nélkül, mert akkor könnyen azt sem kap­
hatják meg, amiben méltányosságból és lo- 
yalitásból eddig részesültek.

A közgyűlést szokatlanul élénk részvét 
mellett 3 órakor nyitotta meg Schnell Károly 
polgármester, ki meleg szavakban emléke­
zett meg Gusbcth Kristóf és Copony Már­
ton elhunyt képviselőtestületi tagokról s in­
dítványozta, hogy emléküket jegyzőkönyvileg 
örökítse meg a közgyűlés.

A közgyűlés felállással adott egyhangú 
kifejezést részvétének s az indítvány elfoga­
dásának.

Manoiu interpellál.
Napirend előtt már megkezdődött a ro­

mán okvetetlenkedés, mert Manoiu ügyvéd 
interpellált a pitesti román diákok kokárda 
ügyében. Hirt adott annak idején a Brassói 
Ujlap arról, hogy a pitesti diákok Brassóban

re

Huscsarnok áthelyezés.
Értesítem nagyrabecslilt vevőimet és a nagyérdemű közönséget, hogy a pénzügyi pa­

lotában levő HUSCSARNOK üzletemet f. hó 22-től Kut-utca 23. szám alá
helyeztem át. - A nagyérdemű közönség és t. vevőim szives pártfogását továbbra is kérve 
maradok mély tisztelettel KÁDÁR MIHÁLY mészáros.) 16—25—164)
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jártak s román nemzetiségi színekkel mellü­
kön tüntetve jártak az utcákon, mig a rend­
őrség le nem vétette velük a jelvényeket. Ma­
nóin ügyvéd ezt sérelmesnek találja s azért 
interpellálta a polgármestert, ki megígérte, 
hogy az ügyet megvizsgálja, bár tudta sze­
rint a rendőrség nem járt el helytelenül.

A napirend
tárgyalására tértek ezután s Kamner Lajos 
tanácsos előterjesztésére az utcaszabályozásra 
vonatkozó s az ág. ev. egyházközséggel kö­
tött szerződést ajánlotta elfogadásra, mit a 
közgyűlés egyhangúlag el is fogadott.

A magyar színház ügye
került ezután tárgyalásra, melyet Kamner ta­
nácsos ismertetett az állandó választmány és 
tanács egyhangú határozatában. Javasolja, 
hogy a város közönsége az igazságügyi és 
posta paloták közötti kis parkot ajándékozza 
a kultuszkormánynak színházépítés céljára a 
következő feltételek mellett:

1. Az építkezés öt év alatt megkezden­
dő, ellenkező esetben a telek a város tulaj­
donába visszamegy.

2. A kultuszkormány sem a telket, sem 
pedig az építendő színházat másra nem ru­
házhatja, legfőlcbb magára Brassó városára.

3. A színház épületének fenntartása a 
kultuszkormány feladata.

4. Nyílt korcsma vagy kávéház a szín­
ház épületében helyet nem kaphat.

5. A színház a városrendezési terve­
zetek figyelmébe vételével építendő és a ter­
vek a városi mérnöki hivatalnak bemuta- 
tandók.

6. Az év három hónapján át nem ma­
gyar nyelvit szinielőadások céljaira enge­
dendő át a színház, még pedig két hóna­
pon át díjtalanul. E két hónapból 6 hét né­
metnyelvű előadások céljára szolgál.

7. A három havi magyar és három ha­
vi más nyelvű szinielőadásokra szánt időn 
kiviili időben a színház bármily nyelvű elő 
adások, bálok, stb. céljaira szóig ki.

8. A sziniigyi bizottságban a város pol­
gármestere és a közgyűlés által választandó 
két tag képviseli a várost.

Elsőnek Éder János szólt az indítvány­
hoz s kérte a közgyűlést, hogy a javaslatot 
egész terjedelmében fogadja el.

Ekkor már nyilvános volt a többség 
hangulata, de

a románok jelentkeztek
szólásra, kik közül Lengem azt hangoztatta, 
hogy ők csak akkor fogadhatnák el a javas­
latot, ha abban világos kifejezést nyer az, 
hogy az év egyharmadában magyar, egy har­
madában német s egyharmadában román elő­
adásokat tarthatnak abban s mert ezt nem 
látja a javaslatban, azt nem fogadja el.

Baiulescu dr. ugyancsak a javaslat el­
len beszélt s Lengem szavait még azzal tol­
dotta meg, hogy hassanak oda, hogy a kor­
mány román társulatnak is adjon előadási 
jogot.

Dr. Szele Béla
válaszolt a két román felszólaló érvelésére s 
komoly, súlyos érvekkel cáfolta meg az 
ellenvéleményeket s különösen hatottak s 
mélyen vágtak szavai, mikor a románoknak 
szemére vetette, hogy bezzeg ilyenkor a pa­
ritást kívánják, amikor kapnak, de nem is­
merik akkor, mikor adniok kell. Dr. Szele 
kérte a közgyűlést, hogy a tanács és állandó 
választmány javaslatát fogadja el.

Még Mosom dr., Flechtenmacher, Vlaicu, 
majd ismét Baiulescu beszéllek, de szavaik 
már a semmiségbe vesztek.

A polgármester a vita befejeztével szava­
zás alá bocsátotta az indítványt, s 82 szava­
zattal el is fogadta a közgyűlés. A románok 
minden erőlködésük dacára is csak 10 szava­
zatot tudtak kipréselni.

A szász internátus ügye |
következett ezután, melyben a régi kórházépü­
let és teleknek szász internátus céljaira való 
átengedéséről volt szó a felajánlott 130.000 
koronáért s a Lövöldében levő egyházi telek 
átengedéséért.

Dr. Szele beszéde után többek hozzászó­
lásával a közgyűlés a tanács indítványát 78 
szavazattal elfogadta. ;

A román kereskedelmi iskola
kérését tárgyalták. Szinte kontrasztszerüen ha­
tott, hogy éppen most kérik a románok a vá- j 
rostól a román gimnázium előtti teret kereske­
delmi iskola céljaira. A közgyűlés úgy határo­
zott, hogy a telket nem adhatja át, de megsza­
vazott 15.000 korona segélyt.

Még az utcatisztogatás szabályozását 
tárgyalták, melyben határozattá ment, hogy 
Tittes Pállal, ki 53.436 korona 70 filléres költ- y 
ségvetést adott be, kötött a város szerződést.

Ezután az előre haladott időre való te­
kintettel a polgármester a közgyűlést felfüg­
gesztette, illetve folytatását szerda délutánra 
tűzte ki.

Nagy vizáradásoli Erdélyben.
Hók atár az eső. — Vetések 

viz alatt. — A kár óriási.
El sem képzeli a városi ember, hogy 

mily sok eső esett le az idén megint. Tu­
dósítóink hírei távolról se mutatják a tel- 

; jes képet, melyet a valóság mutat be el- \ 
I rettentő módon.

Már évek óta a sok nyári eső rette- ! 
netes károkat okozott s az elszegényedés­
nek borzasztó s elviselhetetlen terhét hozta 
magával. Hozzá járult ehhez még az évek 
óta folyton fenyegető háború réme, mit 
növelt a folyton fokozódó belpolitikai zavar.

Azt vártuk, hogy talán a jól kezdődő év 
valamit hozni fog, s a nyomorúságot eny­
híti, de sajnos, a nyár megint újabb csaló­
dást hozott.

Borzasztó az a pusztulás, amit csak a , 
vonatról is láthatni. Homoródtól majdnem 
Tövisig vízben van minden.

Most, amikor ringó, sárguló kalászoknak 
kellene uj reményt fakasztani a gazdák lei­
kéből, led ült kalászok terülnek el a földeken 
zölden, éretlenül s a piszkos ár hömpölyög I 
mindenfelé.

Rettenetes ez a látvány s oly elszomo- ■ 
ritő. A tavaszi fagy elhervasztotta a török- 
búzát s most a nyári eső söpör el mindent.

Különösen Segesvár és Balázsfalva kör­
nyékén elszomorító a látvány. A lakások üre­
sek s lakóik valahol idegen tanyán siratják az 
árvizveszedelein okozta nyomorúság könnyeit 
s még rettenetesebbé teszi a jövőt, hogy mi is 
lesz, mire lehet remény.

A kár mindenfelé óriási, mert több he­
lyen egész falvak állanak viz alatt s nem is 
szólunk arról, hogy a vetések teljesen elpusz­
tultak s remény se lehet arra, hogy azok még 
életre támadjanak

Bizonyos, hogy ez vis major, de vájjon 
képes lesz-e a nemzet arra, hogy ezzel a vis 
majorral szembe szálljon, mikor e mellett még 
folyton ott van a politikai árvizek piszkosan 
dübörgő hulláma.

Szegény jó népünk, mi lesz velünk I

NAPI HÍREK.
Kinézek az ablakon

a robogó vonatról... mely kattog... 
krákog ... nagyokat fuj... s rohan ... 
szalad ... előre... mindig előre ... s 
hátra hagy... maga után ... mindent... 
mi előtte volt... Elsuhan... elsurran 
mellette... minden mellett... gyorsan ... 
mint kinek sietős útja van... s nem is 
néz vissza... nem is tudja ... hogy 
most viruló mezőkön... vagy piszkos 
mocsarakon gázol át... Csak mindig 
előre... mivel sem törődve ... nem pi­
henve ... csak egy-egy pillanatra ...

És én benneülök... a vonatban, 
mely rohan ... Az ablaknál... melyen 
kinézek . .. melyen keresztül látok ... 
mindent... mi mellett elrohanunk ... 
mit elhagyunk... s aztán nem is látunk 
többé ... És ez szép.. . érdekes ... 
volt... mert unatkoztam .. .‘Nem is be­
széltem ... csak néztem ... mindig ki... 
előre ... Hátra soha... S aztán. .. mert 
unatkoztam . . . gondolkoztam ... azo­
kon . . miket láttam ... mik mellett el­
suhantunk alig látva ... többé nem is 
látva... amikor mentünk előre... a ro­
bogó vonaton.

S akkor... mikor elmentünk... 
megyünk... a virágok ... rétek mellett 
... melyeken zöld fü terem ... melyeken 
tarka virágok nőnek ... illatosak... jó- 
szaguak... kedvesek... vonzók ... sze­
rettem volna kihajolni... de előre men­
tünk ... vitt a vonat... s aztán nem 
is láttam többé . . . mert haragos . .. pisz­
kos . . . dübörgő vizhulláinok következ­
tek .. . Lármáztak. . . kiabáltak . . . böm­
böltek . . . letörték a nagy fákat ... a 
kicsi virágokat . . . s mindig csak kia­
báltak . . . zúgtak ... s az olyan csúf 
volt . . . olyan félelmetes . . .

S azt is elhagytuk . . . akkor is 
élőre mentünk . . . nem is nézve hátra .. . 
s aztán egyszerre ezt se láttuk . . .

Jöttek szép városok . . . hol a vo­
nat pihent. . . nagy . . . szépen meszelt 
házakkal . . . Aztán kicsi házak ... ki­
csi faluban ... hol meg se álltunk . . 
csak lenéztünk... mert azok kicsinyek vol­
tak ... de szépek . . . fehérek . . . mikor 
a nap sütött rájuk ... És ez olyan szép 
volt . . . kedves volt . . . érdekes volt.. „ 
mert unatkoztam . . . nem beszéltem . .. 
csak gondolkoztam . . . azon, mit az em­
berek beszélnek ... Ez az élet . . .

Ez az élet... a rohanó vonat... 
mely elszalad minden mellett . . . zöld 
mezőkön, melynek virágai illatosak . . . 
piszkos pocsojákon . . . melyek bűzö­
sek .. . Nagy városok mellett, melyben 
szép házakban laknak emberek . . . ki­
csiny falvak mellett. . . melyek fehé­
rek .. . és azokban is emberek lak­
nak . . . olyanok . . . mint a nagy vá­
rosban ... s mégis mások ... S mi 
azok mellett elmegyünk . . . talán meg­
nézzük . . . talán észre se vesszük . . . 
Megyünk előre . .. olykor hátra nézve... 
máskor még azt se tesszük . .. csak me­
gyünk . . . előre . . . Meddig . .. ? Nem 
gondolkozunk ... talán időnk sincs rá ... 
És ez az élet . . . emberek mondják : ez 
az élet . . . Nem érezzük a virágillatot ... 
csak pillanatra tart remegésben a hara­
gos, piszkos hullám bömbölése ... az­
tán ... azt se látjuk . .. mert jön a vá-
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ros . . . a falu s azok mellett is elme­
gyünk . .. gyorsan .. . mint kinek kevés 
ideje van ... és sokat akar járni... be­
futni .. . elérni. . . Pedig. . . S meddig 
megy ez igy . . . ? S akkor aztán . . . 
egyszer.. . megállunk örökre. . . Nem 
lesz . . . vagy mi nem láthatunk... vi­
rágos mezőket ... hol édes volna pi­
henni .. . piszkosan hömpölygő hullá­
mokat, melytől szaladunk . . . nagy vá­
rost, melyet megcsodálunk ... kis falusi 
fehér házakat, melyek oly kedvesek . . . 
megállunk . .. mert az utolsó stáció el­
jött ... ki kell szállni . . . s talán ak­
kor eszmélünk . . . szeretnék visszamen­
ni ... a mezőkre . . . talán a piszkos 
hullámok fölé ... a városokba . . . vagy 
kicsi falvakba... Nem lehet ... utolsó 
állomás ... ki kell szállni . . . S talán ak­
kor jut csak eszünkbe kérdezni . . . miért 
is utaztunk gyorsvonaton .. . ? Ez az 
élet . . .

Vájjon igazán ez az élet . . . ?
(

Személyi hir. Komjáthy János a kassa- 
brassói színtársulat igazgatója a tegnap esti 
gyorsvonattal városunkba érkezett.

Kinevezés. Gróf Majláth Gusztáv Károly 
erdélyi püspök Soóthy Gyulának kanonokká 
történt kinevezésével megüiesedett gyulafehér­
vári lelkiigazgatói és theol. tanári állásra 
kinevezte dr. Csáky Benjamin kolozsvári s. ; 
lelkészt.

Nemzeti ünnepély a Tömösi hon- 
védemlékncl. A kedvezőtlen időjárás 
miatt múlt vasárnapról elhalasztott 
nemzeti ünnepélyt a szoborbizottság 
kedvező idő esetén f. hó 29-én d. e.

Brassói Uj lap
romániai ipar és kereskedelem nagy érdekelt­
séggel bir és viszont a romániai iparra és 
kereskedelemre nézve sem közömbös, ha e 
városok gazdasági és pénzügyi körei Romá­
niával közelebbi érintkezésbe léphetnek s azt 
javasolta az emlékirat, hogy a kamara vigye 
ki, hogy Románia az említett három város­
ban konsulátusokat létesítsen. A kamara 
meg is teszi a szükséges lépéseket.

Baleset az állomáson. Sajka János se­
gédfékező tegnap éjjel 11 órakor egy vonat- 
üsszeállitással volt megbízva. Amint két ll-od 
osztályú kocsit össze akart kapcsolni, az egyik 
kocsi hídja leesett s alsó álkapcsát eltörte. 
Az első segély nyújtása után a brassói köz­
kórházba szállították.

Előtte mentek a libák. Tegnap délután 
egy napszámos jelentette Horváth Sándorné 
Szitás-utca 9 sz. alatti lakosnőnek, hogy a 
háza előtt levő libáit Govna György nap­
számos maga előtt hajtja a vasút felé. Hor­
váth Sándorné emiatt feljelentést tett a ren­
dőrségen Govna ellen, ki a rendőrség előtt 
tagadta, hogy el akarta volna lopni a libákat, 
hanem azok előtte mentek.

Ellopott bicikli. Barber Miklós ma dél­
előtt feljelentést tett a rendőrségen Szuliku 
Vazul boltiszolga ellen lopás címen. Barber 
azt állítja, hogy 70 korona értékű biciklijét 
1 hónappal ezelőtt Szulika elvitte és össze­
törte.

Állategészségügy Az alispáni hivatalhoz 
érkezett jelentés szerint Szászhermány köz­
ségben a sertésorbánc állati betegség szór­
ványosan fellépett. A betegség tovaterjedésé­
nek mcggátlására az illetékes főszolgabíró a 
kellő intézkedések megtételét elrendelte.

Sétatéri zene. Holnap, csütörtökön este 
fél 6 órától a katona, pénteken este a vá-

- 3. oldal.
bek kezdték, de nagy veszteséggel 
visszaverettek.

Athén, jun. 25.
A lapok megcáfolják a Konstan­

tin király ellen tervezett merénylet hí­
rét.

Szófia, jun. 25.
A macedón szövetség táviratilag kérte 

Ferdinánd királyt, hogy Bulgária ér­
dekeit védje meg. Ferdinánd azt a vá­
laszt adja, hogy Bulgária érdekeit soha 
fel nem adja. A szerbek a határon levő 
bulgár katonákat zendülésre szólították 
fel.

Belgrád, jun. 25.
A miniszterkrizistés a bolgár kon­

fliktust kapcsolatban tárgyalják. Basics 
marad s a kabinéit újjá lesz, melyből 
feltétlenül kimarad a volt hadügy s 
igazságügyminiszter.

A pétervári tárgyalást, valamint 
a pétervári határozatba való feltétlen 
megnyugvást, most minden oldalról 
követelik, sőt a hangulat is olyan, mely 
az engedékenységet követeli, mert az 
uj helyzet tarthatlan. Egyébként Orosz­
országgal szemben nagy az elkeseredés 
mert az hiszik, hogy túlságosan ex­
ponálta magát e kérdésben.

A szerb lapok is, bár még min­
dig hangoztatják, hogy Szerbia nem 
enged, most szelidebb húrokat pen­
getnek.

Tőzsde
12 órakor fogja megtartani a Tömösi 
honvédemléknél. A rendezőség több 
oldalról hozzá intézett kérésnek enged­
ve tette az ünnepély kezdetét a terve­
zettnél későbbi órára, hogy igy azok 
is résztvehessenek, a kiket hivatásuk 
teljesítése meggátol abban, hogy a 
korábbi órában rendezendő ünnepélyen 
részt vegyenek. Az ünnepély műsorá­
ban egyébként változás nem fog be- 
állani, csupán annyi, hogy a külön 
vonat nem fél 10 órakor, hanem fél 
12 órakor fog indulni a pályaudvarról.

Tanulmányi kirándulás. Az óbecsei pol­
gár* fiúiskola ezidei kirándulását Erdélybe 
tervezi. Városunkba pénteken este 9 óra 26 
perckor érkeznek meg.

A sárospataki főiskola énekkara Bras­
sóban. A sárospataki főiskolai énekkar julius 
Jió folyamán a természeti szépségekben 
gazdag Erdélyrész nevezetességeinek meg­
tekintésérv tanulmányi kirándulást rendez, 
melylyel kapcsolatban minden nagyobb vá­
rosában s híresebb fürdő helyén hangver­
senyt tart. A hangversenynek nívóját az 
énekkar évszázados múltja és hagyománnyá 
vált híressége is biztosítja. A gondosan 
összeállított énekszámokon kívül magánének 
és zeneszólók stb. lesznek műsoron. Tervük 
szerint Brassóban julius hó 23-án rende­
zik a hangversenyt.

Román konzulátus Brassóban. A buka­
resti kereskedelmi és iparkamara egyik elő­
kelő tagja: Teku emlékiratot terjesztett a 
kamara elé, melyben rámutatott arra, hogy 
Magyarország több városában, de különösen 
Brassóban, Aradon és Temesvárt a i

rosi zenekar hangversenyez az alsósétatéren.

Ügyes elárusító leány
kerestetik

Bénító hönyvhePBslfBdésBtae
Kapu utca 52 szám alatt.

Ugyanott tanuló fizetéssel 
felvétetik.

Táviratok.
Belgrad, jun. 25.

Venizelos és Bucotic holnap ide 
érkeznek s rögtön tovább utaznak Pé- 
tervárra.

Zágráb, jun. 25.
A Tunnji melletti vasuti szerencsét­

lenség ügyében most Ítélkezett a bí­
róság s az állomási elöljárót 2 évi, a 
váltóőrt 10 havi fogságra Ítélte.

London, jun. 25.
Poincare tegnap délután 4 órakor 

ideérkezett.
Belgrád, jun. 25.

A lapok azt jelzik, hogy Hartwi- 
got a Pasiccsal való tárgyalás enge­
dékenységre bírta.

Szófia, jun. 25.
Zletovo mellett a bolgárok és szer- , 

bek összetűztek. A támadást a szer- ;

u Magyar Általános 11 itetba nk brassói fiók­
jának telefon és tárlrati értesülései:

Magyar hitel.................................... 818.—
Osztrák hitel.................................... 61950
4 százalékos ttiagy. koronajáradék . 81 25
Államvasut . .....................................709____
Jelzálogbank .... . . . . 418-50
Magyar Bank..................... ... 538. -
Leszámitolóhank . . . . ... 509- -
Riinamurányi..................... . . . 688-50
Salgótarjáni..........................
Közúti vasút..................... . . . 639-
Városi villamos . . . . . . . 358.

Irányzat: nyugodt, üzlettelen.
540—19)3. vhtói szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t.-c. 19. §-a 
értelmében ezennel közhírré (eszi, hogy a brassói 
kir. járásbíróságnak 1913. évi Sp. II. 36—2. számú vég­
zése következtében dr. Garoiu Miklós ügyvéd javá­
ra 285 K. s jár. erejéig 1913. évi junius hó 3-án fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
1186 koronáragbecsült következő ingóságok, u. m.: 
bútor, ruha és fehérnemüek, nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1913. évi V. 1106. száiru végzése folytán 285 ko­
rona tőkekövetelés ennek 1913. évi április hó nap­
jától járó 5 százalék kamatai és eddig összesen 94 K. 
96 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig 
Brassóban, Kolostor-utca 21. szám alatt leendő 
megtartására 1913. évi julius hó 1 1-ik napjának dél­
előtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is cl fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi 
XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Brassó, 1913. évi junius hó 24.
KALMÁR IUNÄC 

kir. bir. végrehajtó.
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^Ajánlható c^gek ßrassohan: tA«J
mellett Viszonteladóknak árenged-

... ábMeniauitn mÖhElvek: Fényképészek: ; ^Kálloda, Fekete-itca 2. Tulaj- mu UprhnnihlK -Arany- és
FaCFekL£tA Megbízhatóan ké-

szitmindeneszakmába vágó munkát.

KÍSKöz^p-ittcaS 24. Épület-és butorasz

mu0nkátMésdiavitáLst "mérsékelt árak 

mellett vállal.
Orbán András,

Fekete-utca 8. Épület- és bútor 
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcsó árban.

Butorraktarak :
Zachariás Márton,

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 16. Fényképészét, es 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes
levelező-lap 2 kor.Vasutasoknak iga-1
zolvánvi fényképek jutányosán esgyorsan eszközöltetnek. Elvállal min- I
den e szakmába vágó mánkálatokat 
jutányos ár mellett.

Gust H., x ,
Búzasör 8. Fényképészeti es na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lan és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fül. Pillanat es 
mozgófénykép felvételek mérsékelt 
árak mellett, csinos kivitelben.

Férfiszabók:

Metropol Kávéház,
és szálloda, Fekete-utca 2. Tulaj 
donos Acsente János. Egész éjjé 
nyitva. Kitűnő tiszta erdélyi asz­
tali borok. Elsőrendű kőbánya, és
három cserefa sör. Hideg ételek. 
Egész éjjel zenekar hangversenyez.

Horváth józsefné,
Hirsch er-utca 24.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és borbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és diszitő munkákat min­
den stílben.

Kapu-utca Eladás készpénz és Barabás Dániel, 
részletre, olcsó árak mellett. 1 ele- Kórház-utca 10. Csinos kivitel. 1 ai 
fon interurbán 492. tós munka.

• '^íhrscher-utca 28. Elvállal minden

Ardeleán Szilárd, e szakmába vágó munkákat.
Weis/. Mihály-utca 20. Elvállal mm- Markó István, 
den e szakmába vágó munkákat, Főtér, Virágsor 14. Bel- ls külföldi 
javításokat szolid árak mellett. szövetraktár. Kifogástalan munka

Both József, szoiid kiszoigáiási
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyér- Mihály Jenő,
mek cipők nagy raktára. Megren- Lensor 26. szám. Elvállalja jrolgári 
deh'seket, javításokat gyorsan esz- és egyenruhák készítését.
közöl. . Sebestyén János,

Borsovitzky Lajos, Kórház-Utca 44. Férfi-divat szabó.
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi- Te|,mann Béla,
&SMRSSÄ5to.'t Mg isS' *"w*

Oán'g6 Laios” CÍÍ!?ÍLÍ,?' m»m - m*
D "tÄ V cm» «« «. i- —Sí* ”
Nagy6 Ferenc, Fértiszahú üzletek:

ssrsÄ BariSnüüÄ„„; saísstr o sä-, w
Veress Vilmos, ^yörSX’

Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek- 
cipők nagy raktára. Amerikai cipók 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mértek 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János, .........
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, noi-

lncze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tai- 
tozó más cikkek jutányos árban
beszerezhetők

mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Mosóda és fényvasaló intézet:
Nicolescu Ilona,

Kut-utca 23. Különlegesség, f üg­
göny blúz és mindenféle nyári ruha 
mosás és vasalás felelősség mellett.

Hói fodrászok
Ludovica Soos,

1 lirscher-utca 5. Színházi fodrasznu. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra clvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

. Hői lüzü-fizlzt
Lőser L. p. pr. Richlovits A., Hurtjg M. özvegye,

Hirscher-utca 17. Hol mindennemű Hirscher-u. 6. 
e szakmába vágó cikkek a legjuta- halannb •
nyosabb árban kaphatók. nCI HalapUn-

Zeides Alfréd, Weisz Róza
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb nój divat.ka 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, ....
kefe és e szakmához tartózó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás 1 Viszont­
eladóknak árengedmény.

Ben igái Sándor,
Kapu-utca 9-11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet. Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartózó aruk­
ban szolid kiszolgálás mellett. V • 
s/.ont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Hefeüzletek:
Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13. Első brassói kefe- 
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszonteláiusitok 
árengedményben részesülnek.

R.

női divat-kalap-terem a „I ánsi női 
kalaphoz“. Kapu-utca 25. Javítások 
és átalakítások legújabb divat sze­
rint olcsó árban eszközöltetnek.

Órás és éhszerészeh :
Gantz József

Fekete-utca 33. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és böröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

ca uyuigy, ÜOCS ÉS ....
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha KovacS IgnaCZ, 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, (Iosszu„utca 91. sz. Elvállal és koszit 
szolid kiszolgálás. minden fajta uj divatu kocsikat, ja-

Kósa Albert, vitásokat jótállás mellett, kész ko-
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és csif raktáron is tartok, 
angol szövetraktár, csinos és tartós Márton Albert, 
kivitel. Hn«s7ii-utca 56,Kórház-utca 33. blvaiiai iem-, női- „ .

és gyermekcipők készítését tartós Lengyel uyilld, 
íí« i-sinos kivitelben. Szolid arak Hosszu-utca 14. Egyenruházati mte-

- Katonai felszerelések raktára.
és csinos kivitelben. Szolid árak 
mellett javításokat gyorsan és pon­
tosan eszközöl. Kívánatra megren­
delés végett házhoz is elmegy.

Déligyiimölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

lhrschcr-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, fűszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divatáru-hereshetíőh:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Uri és nm divat 
áruház. Az összes blúzokat ős nap

... • i _ 4aU..n I. i 4 **■ I c it i n

zet. -------
Szűcs György,

Weisz Mihály-utca 10. Sajat ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Jutányos árban fo­
gad el szörineárukat molykár elleni 
megóvás végett felelősség mellett.

Szobafestők :
Farkas E. Sándor,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden c 
szakmába vágó munkát, modern ki­
vitel és szolid árak mellett. Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett.

Túró és háshavál-sajt-gyárak:

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden c szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.
Kocsi-kárpitos és fényezők:

Subutz Dénes,
Közép-utca 41 a). Elvállal minden , , y -T)r

” 1 "Liíu.«. - *»***» -

Kőműves-mesterek: ’ flEaveskereskedések:
Molsdzen'!áMikiSyu(ícragfib). Budapesten j ierz-féle vegyeskereskedés, 

kitűnő eredménnyel oklevelet nyert Hosszu-utca 90. Korai vetetnem- 
kőművesmester. Elvállalja templo- félék naponta frissen érkeznek. 4 ev

IVOlOMUI-im-a ------ ----- -----------------
áruház. Az összes blúzokat es nap- R^dilim gázszereidé, 
ernyőket minden árban kiárusítja. Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz-

........... ........... .7—1. Cs........

kőművesmester. Elvállalja tempi» 
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőiránvzat és tervek készí­
tésé. Vidéki meghívásra személye­
sen odautazik.

Iiusstu-uiva jxy. ---- - ;
félék naponta frissen érkeznek. 4 év 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 24 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés.

Drogériák
Craft és Herberth,

ezelőtt Latig és Theil. Bttzasnr 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

pület és botor mázolok és fényezők:
Ma D. és Résnovean,

műhely Vár-u. 12, Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készíte­
nek.

Esztergályosok:
lirbu llyés,

Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20 
Disz.müesztergályos és ernyőjavitó 
műhely.

Éttermek:
iiirópa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pkseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: üottsmann 
Ede. Kitűnő konyha. Vilseni sör. 
jó borok

világítási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák lókar­
ban tartása clvállaltatik.

Géplakatosok:
Copony György,

Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor- 
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha­
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

Gyertyagyárak:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz, es 
parafingvertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és pnrafiii gyertya olcsó 
árban. Gépraktárak:

Wetzel Ottó,

Kőműves-mester és csatornázási 
vállalkozó:

Lőrincz István,
Alsófövény-utca 12. sz. Evek óta 
szerzett tapasztalatai szerint felelős­
ség mellett elvállal minden észak- a.-.. -
mához tartozó építési és csatorná- y^|S(^ Warte vendéglő, 
zási munkálatokat. (Brassó.) és Bartha-féle

Schmitz Jozset,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Weisz. "Mihály-utca 30. Saját me- Durighello L., 
chamkai műhely. Pfaff-varrögépek. ---------- . . 1 ' '.. .I. H .ti.mr iil é«i"

Kovácsok:
Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ko­
szit minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmába vágó munkát és javí­
tási jutányos árak mellett. Kész. 
kocsi kapható.

Köszörűs és késesek ■

(Brassó,) és Bartha-féle vendéglő 
(Hosszufalu) bérlője Da kő Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, ió 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. Ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

CliaillKUl ... .. .. .. . ' V, .Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé motor üzemre

Kávéházak:
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Nähmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo- 
műk, címerek legjobb kivitelben

homorú Koszorúmé műim utcm.t. készülnek.
Javítások olcsón és pontosan esz- oOlC l„ipot,
kózöltetnek. _ . Ruggyanta-, érc-bélyegző és hímző-

minták, monogram mok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz. Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—3j.

Ilertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal mindene 
szakmába vágói munkát szolid árak
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